

我市人社部门多举措为高校毕业生就业创业护航

□记者 范楚乔 文图

核心导读

正值高校毕业生就业的关键时期,我市人社部门高度重视高校毕业生等青年群体就业创业工作,将其作为稳就业促就业工作的重中之重,加大服务力度,扎实推进各项工作,积极为高校毕业生等青年群体拓展岗位、宣传就业创业政策、按要求发放补贴,稳步推进各项政策落地见效。

拓宽渠道 筹备就业岗位

7月6日,2023年晋·深校企对接交流会—运城站活动在我市举办,开启了运深两地校企合作新篇章。活动中,来自深圳市的20家优质企业和我市10所大中专院校代表进行座谈交流,并根据各自优势和合作意向签订校企合作协议,成果满满。

这次活动是我市人社部门促进高校毕业生高质量就业的具体举措之一。今年以来,我市各级人社部门线上线下联动发力,为高校毕业生拓宽就业渠道、筹备就业岗位,助力高校毕业生就业创业。

我市人社部门通过开发政策性岗位、挖掘就业见习岗位、扩展市场就业岗位等方式,多渠道为高校毕业生筹备就业岗位。

据统计,今年,全市提供政策性岗位4498个,包括公务员招录、事业单位招聘、“三支一扶”招募、“特岗教师”招聘、新增公益性岗位等;我市发布征集见习单位和见习人员公告,为高校毕业生筹集2000余个就业见习岗位;此外,市人社局还牵头开展了“访企拓岗”专项活动,先后走进运城正威新材料科技有限公司、山西北铜新材料科技有限公司等10余家企业,宣讲就业补贴政策、摸清就业需求底数,收集企业岗位需求



会 | 运城站活动现场交流热烈

求职平台 ▲ 校园招聘为学子搭建

7900余个。

今年以来,市、县两级人社部门针对高校毕业生等重点群体的就业需求,和各类用人单位的用工需求,持续开展“10+N”公共就业服务系列活动,为求职者提供就业服务。为给高校毕业生和用工企业“牵线搭桥”,我市举办了大中城市联合招聘高校毕业生春季专场活动、民营企业服务月、山西水利职业技术学院2023届毕业生就业暨2024

届毕业生顶岗实习洽谈会等高校毕业生专场招聘活动。同时,人社部门还先后组织了10次线上政策宣讲、就业指导,将就业服务全面、多渠道送到高校毕业生身边。

优化服务 激发创业动能

“国家非常重视大学毕业生就业创

业工作,出台了许多优惠政策,人社部门给我们提供了很多服务。去年年底,我申请到了场地租赁补贴、一次性创业补贴和创业贷款,还得到了创业指导,这些都给我创业提供了很大帮助和支持,让我更有信心了。”在市区创业的运城学院毕业生王思雨说。

王思雨得到了人社部门的政策护航,在创业之路上逐梦青春、扬帆航行。这正是我市人社部门进一步优化就业服务、以暖心服务促进高校毕业生高质量充分就业的体现。

上半年,市就业服务中心工作人员开展了就业创业宣传调研,深入运城学院、运城职业技术大学、山西水利职业技术学院等7所高校,全面了解2023届毕业生就业情况,解读求职创业补贴、社保补贴、公益岗招聘、就业见习等政策,现场指导高校学生择业就业。此外,今年起,我市取消签章环节,无须办理报到,不再将就业报到证作为办理高校毕业生招聘录用、落户、档案接收转递等手续的必需材料,进一步助力高校毕业生就业上岗。

在激发创业动能方面,我市开展了创业培训工作,深入高校举办大学生GYB创业意识培训班和SYB企业创办培训班,全面讲解创业必备的理念知识,详细宣讲我市创业就业各项政策举措,重点培养应届毕业生创业能力。截至6月底,创业培训涵盖了我市5所高校1万余人,将我市“大众创业、万众创新”工作引向深入,有效促进了创业带动就业。

市就业服务中心相关负责人说,下一步,我市将继续开展“春雨行动”“民营企业招聘月”“百日千万网络招聘专项行动”“技能圆梦 就业有位”等就业专项活动,为高校毕业生提供线上线下全方位就业服务。同时,将扎实做好公务员招录、事业单位招聘、“三支一扶”计划等工作,落实落细各项就业补助政策,为高校毕业生提供精准就业创业指导,帮助毕业生通过就业见习、创业培训、技能培训等实现高质量就业。

闻喜县

用心用情保护未成年人 助力创建全国未成年人保护示范县

运城晚报讯(记者 陶登肖)未成年人保护工作网络体系建设,是做好未成年人保护工作、维护未成年人合法权益的基础和关键。近年来,闻喜县民政局坚持“优布局、强队伍、提能力、增实效”的工作思路,用心用情织好未成年人保护工作3张网,为创建全国未成年人保护示范县打好基础。

优化布局,织密阵地网。2021年,在县级层面建立了县未保工作委员会;乡镇层面建立了乡镇未保站;村级层面结合行政村合并工作,按照“建设一批,规范一批,提升一批”的工作思路,对该县原有的6家“儿童之家”进行了提档升级,首次成立了城市社区“儿童之家”。目前,该县共有60家

“儿童之家”,全部达到“七有”标准,通过“一拖二”“一拖多”模式辐射全县12个乡镇184个行政村,实现了县域未保工作全覆盖,形成了县、乡、村三级联动闭环机制。

配强队伍,织牢组织网。一方面,该县坚持拓宽视野、优中选优的原则,及时对儿童督导员和儿童主任队伍进行调整充实,吸纳了一批年轻有活力、专业有素质的人员。同时,注重社会力量参与,鼓励全县志愿者、社工、心理辅导师、教师等参与到服务工作中来,为未保工作注入新鲜血液和活力。另一方面,该县加强队伍管理,制定了《儿童主任工作指南》,完善了管理制度,细化了考核内容,通过月汇报、季总结、年

总评对儿童督导员和儿童主任进行规范化管理,为该县未保工作高质量发展提供了坚强的组织保障。

提升能力,织细服务网。该县注重与高端资源对接,通过走出去和请进来相结合的方式开展政策培训和业务培训,全力打造高素质、懂业务、有担当的未保关爱服务工作队伍。据了解,该县先后邀请北师大中国公益研究院、中国社会福利基金会的专家学者,多次到闻喜县讲授专业知识和工作方法,并组织未保工作人员到北京、上海、吉林、云南等地进行交流学习,开阔眼界、学习经验、提高能力,培养了一批优秀的未保工作人员。目前,已开展培训交流12场次,涉及1000余人次。

市残疾人就业服务中心 网络直播培训显成效 残疾人学员赠锦旗

运城晚报讯(记者 范楚乔)7月25日,我市4名残疾人将一面写有“热心扶残办实事 扶残助残解民忧”的锦旗送到市残疾人就业服务中心,感谢该中心开展残疾人网络直播培训,帮助残疾人实现就业增收。

据悉,为进一步提高残疾人职业技能水平,促进残疾人就业创业,保障和改善残疾人民生,我市残疾人就业服务中心结合新形势下的就业市场需求,为残疾人提供有针对性、“量体裁衣”式的技能培训。

今年6月至7月,该中心组织开展了两期残疾人网络直播培训,共有40名残疾人学员参加。经过培训,大部分学员基本掌握了短视频拍摄、剪辑,以及直播带货等技能,培训结束后,有22名学员与山西佳传媒有限公司签订了合作协议。近1个月来,残疾人学员共发布抖音本地生活团购视频1500余条,13名学员短视频出单,总销售额5600余元。

赠送锦旗的残疾人表示,我市残疾人技能培训有针对性、形式多样、课程质量高,各级残联服务态度好,真正把技能送到了残疾人身边,帮助残疾人通过学技能、用技能实现了增收。